拼车回家过年: 红火背后藏风险

"拼车协议"操作起来不容易;陌生人拼车,须谨慎行事

春节的脚步越来越近。近两年,拼车 回家过年成为不少返乡人的选择。记者 采访发现,拼车虽然给返乡旅客带来了方 便,但在其红火背后,暗藏各种风险

春节拼车回家渐火

在洛阳工作的杨伦家住江苏常州,公 司今年要到2月7日才放假。所以,如何 回家成为他最头疼的问题。同事劝他去 网上找人拼车,那样花差不多的路费,却 省去排队买票麻烦。于是,他上网查询了 一番,发现网上拼车的信息实在太多了。 他跟一个发帖人取得了联系,几分钟不 到,回家的难题就搞定了。

记者登录洛阳58同城、洛阳赶集网 等网站,发现不少网站特意开辟了"拼车" 板块。打开网页,拼车线路五花八门,既 有到信阳、安阳等方向的省内短线,也有 到江苏、四川、江西等地的长线。这些信

息,除了留有手机号、QQ号,还留有出发 时间和返程时间。

记者联系几位发布信息的车主发现, 这些车主都是自己要回家,车上有空位, 于是想到了网上找人拼车回家,分担一下 油费和过路费。也有部分车主对拼车的 乘客提出了要求,比如准备回山东的一位 车主,对拼车乘客提出了"必须是老乡、最 好会开车"的要求。

发生纠纷难以维权

拼车现象,早在几年前就已经悄然出 现。对于这种现象,支持者不少,反对者 也有。

一些支持者认为,车上座位空着也是 浪费,不如拼个客人,无论是对车主还是 对乘客,都有好处。因此,它是一种低碳 环保的运输方式。尤其春运时节,拼车还 能分流部分乘客,减轻春运压力。反对者

却表示,虽然拼车回家有不少好处,但一 些潜在的风险也让人担心,毕竟拼车行为 没有相关的法律保护。

法律界人士表示,目前国内没有针对 拼车的相应法律规范,拼车是否属于违法 经营,关键看其中有无营利性质。如果单 纯从方便彼此、节约油费的角度出发拼 车,与现行法律没有抵触。

采访中记者发现,虽然许多选择拼车 的乘客也有安全意识,懂得在拼车前最 好签一份"拼车协议",以书面形式明确 双方的权利和义务,一旦发生不必要的 纠纷,能维护自己的合法权益。然而, "拼车协议"在现实生活中操作起来并不 容易。记者联系了几位车主,谈起乘车 时是否可以签个"拼车协议"时,不少车 主一听这个,全都打了退堂鼓,称他们只 是顺路带两个人,所以他们无法提供协 议,也不会签。

陌生人拼车须谨慎

春运拼车回家过年,几个人共同分担 路费,看上去既方便又互惠互利,然而对 于拼车这个现象,应当理性看待。

河南大进律师事务所律师梁艳娜表 示,由于拼车是临时性行为,无论是车主 还是乘客,都应该谨慎选择"拼友"。乘客 最好先仔细了解驾驶员的技术和车况,可 通过询问车辆年检、保养情况等方式得出 结论。

梁艳娜建议,如果是大家熟悉的亲友 或同事,同往一个地方,大家一起拼车回 家,既减轻了其他公共运输的压力,也有 利于节能环保。而在网上发布信息招揽 陌生乘客一定要谨慎,因为在拼车过程中 一旦出现意外,口头上的约定往往无助于 纠纷的解决。

本报记者 咸帅华

保监会:

禁止产险公司 电话营销扰民

保监会23日表示,首次将电话扰民投诉情况作 为电销业务监管的重要指标,对多次查证属实的电 销扰民投诉,将责令公司停止对新客户的呼出业务。

新下发的《关于规范财产保险公司电话营销业务 市场秩序 禁止电话营销扰民有关事项的通知》规定, 对一年内被投诉两次且查证属实的,将责令公司限制 对新客户的呼出业务3个月;对再次发生类似问题的 公司,保监会将责令公司停止对新客户的呼出业务。

《通知》要求各产险公司通过合法途径获取电销 客户资料,确保客户资料和数据的采集、使用和管理 符合有关法律法规要求,并对客户信息和资料严格 保密,不得泄露、出售或非法提供给他人。

对明确表示不投保或拒绝继续接听电话的,产 险公司应通过技术手段对有关电话号码进行屏蔽, 并与行业共享"禁呼名单"数据库,对其他公司确定 屏蔽的电话号码,屏蔽期间各公司都不得再次呼出。

保监会相关负责人表示,将对违背客户意愿反 复拨打、强行推销、骚扰客户、态度恶劣等情形加大 (据新华社北京1月23日电) 处罚力度。

九九龄将拍卖 9坛封缸陈醋

溢出价款捐给贫困学生

本报讯 31日,《洛阳广播电视报》将联合九九 龄醋业集团,拍卖9坛2009年封缸的小米陈醋。近 一人高的坛里盛有约500公斤地道陈醋,每坛6000 元起拍。每拍出一坛,九九龄集团将拿出990元资 助贫困学生。

小米陈醋不同于山西高粱陈醋,也不同于镇江的

本次拍卖将采用荷兰式拍卖法:价高者优先获 得;相同价格,先出价者先得;成交价格是最低成功 出价的金额。九九龄集团可以为竞拍成功者提供量

作为主办单位,《洛阳广播电视报》和九九龄集

九九龄集团还将把拍卖溢出价款捐赠给贫困学

另悉,蛇年春天九九龄陈醋封坛仪式继续进行,

返乡置业者增多 开发商打"亲情牌"

距离农历蛇年春节,还有半个多 月。随着返乡置业人数的增加,我市 房企大打"亲情牌",纷纷推出优惠活 动,以吸引购房者。

等额本息

房企扎堆"拼"优惠

"元旦过后,来售楼部看房、买房 的,不少都是在外工作、提前休假回家 过年的购房者。"周山路一楼盘的销售 人员杨欣欣说,预计到下月初,返乡置 业的购房者会更多

采访发现,为争抢返乡置业客户, 开发商纷纷打出"给父母换套大房子" 等"亲情牌",推出各种优惠活动。

我市某专业房地产网站统计的数 据显示,目前已对外公布1月执行优 惠政策的楼盘有30多个,占我市所有 在售楼盘总数的四成多。在售楼盘所 推出的优惠政策主要以打折、返点等 为主,一些房企还推出了"认筹1000 抵5万"等大幅度的促销活动。

返乡置业者越来越多

我市一地产联盟负责人路延熹 说,近几年,返乡置业的人越来越多, 他们平时在外地工作,多数都在春节 期间与家人一起挑房购房。这些购房 者中,有的是给父母换套大房子,改善 他们的居住条件;有的是买房投资。

春节前,开发商需兑付工程款、 材料款、工资等,资金压力大,为尽可 能多地回笼资金,往往通过"以价换 量"的方式冲销量。这样一来,传统的

淘"尾房"需谨慎

记者发现,节前的促销大战中,一 些商家推出的特价房其实是"尾房"。

"尾房"是那些在楼盘项目中已进 入销售最后阶段的少部分剩余房屋。 一般情况下,当商品住宅的销售量达 到80%以后,就进入清盘阶段。"有的 '尾房'朝向不好、采光不足或楼层不 佳,有的'尾房'只是开发商的促销噱 头而已。"路延喜说。

业内人士建议,消费者一旦决定 购买特价的"尾房",就要多跑几家楼 盘,实地考察,不仅要了解房屋的具体 情况,如楼层、户型和朝向,还要考虑 房屋的质量、物业管理、小区环境等。

当然,消费者还需仔细分析"尾 房"的形成原因,注意楼盘所处的地理 位置以及地段的长远规划,查验开发 商是否持有卖房所需的证件,认真区 分"尾房""烂尾房"和一般空置的区 别,这样才能有效避免损失。

(戈晓芳)

大米香醋,经历长时间天然发酵,色淡香醇,营养健康。

分、包装、配送等服务。

团将分别自拍一坛,各分为990份回馈给广电报读 者及九九龄集团所在地军屯村的贫困群众。广电报 将通过摇号摇出幸运读者订报单号,然后电话通知 读者前来灌装,敬请关注广电报相关报道。

生。欢迎有意献爱心的单位、个人致电详询,电话

现征集封坛见证人。届时,见证人可与广电报一起 到九九龄厂区,亲自封存专属于您的陈醋。您可拨 打广电报新闻热线63350000询问详情。(石麟)

河南移动TD终端发展 进入快车道

近日,河南移动在郑州举行了2013年G3手机 春季订货会。此次,河南移动与各大手机供应商、渠 道商进行强强联合,加快步伐推动3G产业的发展。

TD是我国具有自主知识产权的3G技术标准,得 到国家的高度重视和大力支持。中国移动作为TD技 术产业的运营企业,近年来,通过持续不懈的努力,克 服重重困难,推动TD产业迈入了发展的黄金期。

目前,河南移动3G网络覆盖了全省市区、县城 和重点乡镇,网络质量全国领先。中国移动一直致 力于与社会上的终端企业、芯片企业、渠道企业广泛 合作,共同推动3G(TD-SCDMA)产业的发展,努力 形成整个3G(TD-SCDMA)产业链的系统性竞争优 势。河南移动副总经理黄庶介绍,河南移动在TD 终端主导的3G市场份额已经有50%,TD客户2012 年已经超过了600万户,预计今年会突破1000万 户。在TD手机的销售方面,2011年河南省的TD手 机销量为180多万部,2012年则突破了300万部。

据悉,TD不仅在手机应用数量上实现了飞跃, 在技术上也有很大的提升,现今TD可由3G向4G 平滑升级,前景十分光明。目前,中国移动4G建设 进展顺利,TD技术标准已经可以平滑升级到3W的 LT,由此进一步增大我国在世界通信产业界的话语 权。2013年,中国移动将在全国兴建20万的LTE 基站,建成全球最大的世纪网络,预计河南将新建 LTE基站1万个。不仅如此,河南移动和各方的合 作,也将推动TD终端的规模化发展,为4G时代更 大范围、更大规模的合作奠定坚实的基础。(孙瑜璐)

等额本息 VS 等额本金, 哪种还贷更划算?

业内人士:两种方式各有优劣,公积金贷款职工需根据自身还款能力选择

近日,市民高先生来电反映,他在使用 公积金贷款买房时遇到了烦恼:有朋友建 议他选择等额本息还款方式,每月还款压 力小;还有朋友建议他用等额本金还款方 式,可以省不少利息。

其实,不少人心里都有疑问:到底选择 哪种还款方式更划算呢?昨日,记者采访了 市住房公积金管理中心相关工作人员。



两种还款方式各有优劣

市住房公积金管理中心贷款中心的工 作人员说,目前公积金贷款与商业银行提 供的房屋商业按揭贷款的还款方式一样,以 等额本息还款法和等额本金还款法两种为 主,不能简单地说哪种还款方式好,贷款职 工应该根据各自的还款能力选择。

不管是等额本息方式还是等额本金方 式,每月的还款金额都是由本金与利息组 成的,所不同的是,还款的本金、利息、比例

以公积金贷款20万元、贷款期限20 年、年利率4.5%为例:等额本息第一个月 还的本金为515.3元、利息为750元,随后 每月偿还的本金递增2元、利息递减2元; 等额本金每月固定还本金833.33元,第一

个月的利息为750元,随后每月还的利息递 减3元。

从这个例子可以看出,两种还款方式 第一个月偿还的利息都是750元,所不同 的是,等额本息前几年还款总额中利息占 的比例较大,而等额本金的本金平摊到每 一月,利息借一天算一天,所以二者的比例 最高时也就各占50%。

这两种还款方式前后期的压力不一 样。贷20万元分20年还,等额本息还款法 每月的还款金额是1265.3元,在收支和物 价基本不变的情况下,每次的还款压力是 一样的;等额本金还款法每次还款的本金 一样但利息由多到少、依次递减,同等情况 下,后期的还款压力要比前期小得多。

等额本息门槛相对低

等额本思是指还款的本金总额与利 息总额相加,然后平均分摊到还款期限的 每个月中。作为还款人,每个月还款金额 固定,但每月还款金额中的本金比例逐月 递增、利息比例逐月递减。目前市住房公 积金管理中心办理最多的还款方式就是 等额本息还款,占贷款总人数的六成多。

按照规定,公积金贷款月还款额度,不 能超过贷款人或家庭月均工资的一半,贷 款的最高年限为30年。而目前我市使用公 积金贷款的多为企事业单位职工,其还款 能力相对较弱,前期也不允许投入过大,这 类中低收入人群选择等额本息更加合适。

例如,某职工需要申请20万元贷款, 分20年还,选择等额本息的还款方式,他 的月工资只需达到约2540元即可,选择等 额本金月工资则需达到约3170元;而如果 他的月工资为2600元,还款年限为20年, 选择等额本息最多可贷20万元,选择等额 本金则只能贷16万元。

收入较高人群可选等额本金

"办理公积金贷款时,一部分经济收入 较高的人,也会选择等额本金,虽然省利 息,但前期资金压力很大。"工作人员说,这 种还款方式将本金分摊到每个月内,同时 付清上一还款日至本次还款日的利息。

同样,假设某职工公积金贷款20万 元,20年还清,以4.5%的年利率计算,等 额本息还款总额30.3672万元,支付利息 10.3672 万元;等额本金还款总额 29.0375万元,支付利息9.0375万元,等 额本息比等额本金要多还1.3297万元。 不过,等额本金第一个月的还款金额为 1583.33元,最后一个月(第240个月)为 836.46元;等额本息月均还款金额为 1265.3元,前几年的等额本金的还款压力 要比等额本息大很多。

工作人员表示,月收入较高,或月收入 并不高但年底奖金较高,打算提前还款的 职工,选择等额本金法更为合算。等额本 金贷款在前期所归还的本金比等额本息的 贷款方式要多,所以在提前还款时压力会 低于等额本息的还款方式。

本报记者 戈晓芳 实习生 李亚君 通 讯员 俞慧彬

我公司因业务发展需 要,现招聘国家一级注册结 构工程师和注册岩土工程师 各一名,详情请见我公司网 站 (www.lyjcpt.com), 首 页公告栏。

> 联系人: 左女士 联系电话:

(0379) 63215038 单位名称: 洛阳市金鉴 工程质量检测中心有限公司

国有建设用地使用权登记公告

者请将有关书面材料自公告之日起三日内送达我局。逾期我局将按有关规定办理。

地址: 洛阳市凯旋东路26号一楼西厅 电话: 63303597 联系人: 于海清 许江洪

申请人	土地坐落	四至	面积(m²)	用途	使用权 类型
洛阳博物馆	西工区中州 中路 298号	东至:芳林路; 西至:洛阳百脑汇电 子信息有限公司; 南至:中州中路; 北至:洛阳升龙置业 有限公司。	14145.2	文体娱 乐用地	划捞

洛阳市国土资源局

洛阳市高新区 重要建设项目公示

洛阳豫新工程技术有限公司在高新区 建设管带生产线项目,申请建设用地规划许 可证。根据国家城乡规划有关法律、法规规 定,现将有关事宜公示如下:

一、项目单位:洛阳豫新工程技术有限

二、项目范围:高新区辛店地区,总面积 为 13286.719 平方米,建设用地面积为 10924.921 平方米,道路用地面积为

2361.798平方米。东至:天中南路;南至:兴 业路;西至:用地界;北至:用地界。

三、规划用地性质为:工业用地(M2) 四、公示时间:自登报之日起七天

五、监督电话:洛阳豫新工程技术有限 公司:63939150

洛阳市高新区土地规划和建设服务局: 64323611

洛阳市高新区土地规划和建设服务局